



来之不易,全力以“复”

CBA 复赛场外关键词



苏州队和深圳队比赛中

2019-2020 赛季 CBA 联赛 20 日重新开启,在全民抗“疫”、复工复产的大背景下,复赛的 CBA 也被赋予了特殊的意义。中国篮协主席姚明表示,CBA 的复赛对于全面推进复工复产,恢复生活秩序,战略意义深远,其社会影响已超出篮球运动本身。

为保证比赛精彩呈现,各方都付出很多努力。赛场上,虽然外援人数不足,但许多国内球员的异军突起,给了球迷们诸多惊喜;赛场外,CBA 联盟添加了诸如抗“疫”、互动等环节,不仅让比赛内容尽可能丰富,而且充分体现了联赛的商业价值和社会价值。口据新华社电 记者 林德韧 姚友明 夏亮



CBA联盟向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞表示深切哀悼

复赛开赛 致敬英雄



独臂篮球少年张家城为比赛开球

关键词 1: 抗“疫”

防范疫情,保证参赛各方的安全,是本次复赛最为重要的任务之一。在青岛赛区和东莞赛区,场馆和酒店均设有“绿区”,绿区人员主要为俱乐部、球队的参赛人员和裁判员技术代表。在抵达赛区后,绿区人员必须立刻接受核酸检测,并在结果确认以前待在房间不得外出,核酸检测结果呈阴性后,绿区人员方可离开房间,并在绿区内活动。

绿区人员在整个赛事阶段始终必须处于绿区内,不得外出,接受全封闭管理,往返酒店和场馆使用专门车辆,不与持其他颜色证件的人员发生近距离接触。除在房间内、健身房和比赛期间,必须全程佩戴口罩。组委会在餐饮方面也对绿区人员提供专门保障,确保所有绿区人员的饮食健康和安全。

在场馆内,绿区与其他区域也做了严格的划分,所有比赛和训练都必须在绿区内完成,并且每天都会对绿区进行消杀。

绿区人员需要接受每天至少两次的体温检测和不定期的核酸检测,确保人员健康、安全和赛事的平稳顺利进行。

关键词 2: 致敬

CBA 联盟在各队第一场比赛赛前进行现场默哀,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞表示哀悼。

本次复赛,CBA 的口号是“全力以‘复’”,CBA 联盟在各队第一场比赛赛前进行致敬仪式,通过致敬短片及致敬手势表达对抗疫英雄们的敬意,现场所有球员、教练员、裁判员及工作人员两两握拳小臂交叉做出致敬手势。致敬的对象包括仍奔波于疫情防控第一线的中国工程院院士、广州医科大学附属第一医院呼吸内科教授钟南山,援鄂护士赵英明,快递员汪勇,社区网格员丰枫等。

CBA 每支球队在复赛第一场比赛均穿着特制的“必胜”球衣进行比赛,表达抗疫必胜的信念。每个球队球员全体签名的球衣将拍卖,拍卖金将用于有关公益活动。

以往每场比赛结束后,球员会向现场观众鞠躬致谢,由于疫情空场比赛,为了表达对支持 CBA 的球迷们的感谢,复赛期间每场比赛结束后球员们都会一起面向主机位,向守候在屏幕前的球迷们鞠躬致谢。

关键词 3: 助威

CBA 联赛宣布复赛后,CBA 联赛在官方社交媒体矩阵上开展了一系列球迷互动活动,寻找复工复产故事,分享网友对于复赛的祝福,优质内容用球迷应援弹幕的形式呈现在 CBA 复赛现场的 LED 屏、场边应援大屏之上。

在各队主场比赛节间或暂停期间,现场播放了主队拉拉队过往比赛加油助威视频,营造球队主场氛围。

每场比赛跳球前,通过俱乐部选拔的球迷代表作为球迷首发同球队首发球员“一同上场”,以图片字幕的形式出现在转播画面里。

此外,CBA 安排 DJ 沿用主队习惯的背景音乐、球员特效音乐和加油口号,以最大程度让球员找到在主场比赛的感觉。

复赛现场呈现了来自不同赞助商、合作伙伴、俱乐部、联赛的应援方阵,应援方阵由吉祥物、玩偶、应援立牌等组成,代替不能到场的观众为努力拼搏的球员们加油打气。更有每天不同内容的巨型应援球衣、画幅,为比赛球队助威。

关键词 4: “黑科技”

“5G 云观众”作为 CBA 联盟成立的 5G 联合实验室推出的首个“黑科技”,是一款在线观赛+现场联动的互动直播产品,实现了比赛画面、用户视频、云观众画面的多屏同看,为球迷营造临场观赛氛围。球迷在咪咕视频观看 CBA 比赛时可选择开启“5G 云观众”功能,将自己的观赛画面投射到现场座位席的云观众大屏上,与全国各地的球迷相聚“现场”为主队加油助威。

此外,本次复赛 CBA 联盟首次在转播信号中通过虚拟呈现方式,在赛前及比赛期间增加虚拟画面,包括呈现虚拟球队 logo、虚拟全景画面、虚拟标语、虚拟地贴等,在确保不影响球迷观赛的前提下使转播画面更加丰富多彩,给球迷一种全新体验。

关键词 5: 正能量

20 日,广东对阵山西比赛,联盟邀请近期走红网络的励志少年张家城为比赛跳球,希望他可以继续用篮球给大家带来正能量。

张家城是广东云浮市云安区高村镇中学的一名初一年级学生。近日他在广东省某篮球活动上,以熟练的球技迅速成为全场瞩目的“闪光”球员。虽然在小时候,一场意外夺走了他的右臂,但他并没有选择就这样向命运妥协。12 岁时,从他参加镇政府举办的免费篮球培训班开始,篮球走进了他的生活,也在他心中埋下了梦的种子。最开始可能连运球对于他来说都比较困难,但他付出了比常人更多的努力,在学校、村委、镇政府的球场上都能看到挥洒汗水的身影,甚至他家中墙上被他当作篮板的贴画,都早已被旋转的篮球磨破。凭借自己对篮球的热爱和过人的意志品质,让他练就了出色的篮球技术。6 月,张家城完成了广东青少年运动员的注册,可以到云浮市中心体校参加系统的篮球训练。

广东队主教练杜锋说:“这个年龄段有这样的表现,他的努力显而易见,真心希望他能坚持下去,享受篮球带来的快乐。”

广东队主将易建联也表示:“心,永远都会是身体最强壮的部位。”



吉林队球员代怀博在比赛中上篮